

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Jméno diplomanta: Bc. Petra Macháčová**

**Název diplomové práce: Likvidace společnosti z právního, účetního a daňového hlediska**

**Cíl práce: Provést vyhodnocení likvidace společnosti z různých hledisek**

**Jméno vedoucího oponenta práce: JUDr. Marek Jansta, LL.M**

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
<b>I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:</b>				
Splnění cíle práce		X		
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu	X			
Hloubka provedené analýzy	X			
<b>II. Hodnocení struktury a obsahu práce:</b>				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		X		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	X			
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady	X			
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce	X			
Formulování vlastních názorů diplomantem	X			
<b>III. Hodnocení formy a stylu práce:</b>				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)	X			
Stylistická úroveň práce	X			
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	X			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací	X			

**Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejich cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy, práce s literaturou a její citace (uveďte na druhou stranu posudku).**

Diplomová práce odpovídá plně jejímu zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu. Cílem diplomové práce byla interpretace platné právní úpravy regulující podmínky a způsob zrušení obchodní korporace a to likvidací. Součástí práce je obecný teoretický úvod, v rámci kterého autorka zejména provádí výklad normativní regulace způsobu a podmínek likvidace obchodní korporace. Autorka se vyčerpávajícím způsobem věnuje, vedle nosného tématu práce, kterým je zrušení společnosti spojené s její likvidací také jiným způsobům zrušení společnosti bez likvidace (fúze, rozdělení, převod jmění na společníka). V analytické části práce autorka nalézá optimální časové, právní a ekonomické řešení likvidace akciové společnosti.

Obsahová úroveň práce:

Práce je především výsledkem empirického výzkumu a práce s daty. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle. Základem práce jsou výsledky vlastního výzkumu spojeného se studiem relevantních tuzemských a okrajově též zahraničních studijních pramenů.

Stěžejní kapitoly práce 4, 5 a 6, kombinují poznatky získané při vlastním výzkumu – empirické práci s daty likvidované společnosti a poznatky získanými ze studia odborné literatury.



Velice kladně pak hodnotím již zmíněnou analytickou část, ve které se autorka celostním a vyčerpávajícím způsobem věnuje časování a podmínkám jednotlivých kroků likvidace společnosti.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s disponibilní literaturou je na dobré úrovni. Autorka využívala odpovídající zdroje dat, v některých případech mohla autorka více pracovat s odbornými články případně s judikaturou Nejvyššího soudu ČR v oblasti zrušení společnosti s likvidací. V práci postrádám hlubší komparaci platné právní úpravy a právní úpravy obsažené ve zrušeném Zk. č. 513/1991 Sb., Obchodní zákoník, kdy na vzájemném srovnání obou právních úprav mohly být lépe postiženy výhody a nevýhody platné právní úpravy likvidace společnosti oproti předchozí právní úpravě.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu je dobrá. Úroveň tabulek, grafů je na dobré úrovni.

### **Otázky k obhajobě diplomové práce:**

Definujte právní odpovědnost likvidátora společnosti, odpovědnost za škodu způsobenou při výkonu činnosti likvidátora z pohledu soukromoprávního a trestního.

Vysvětlete podmínky a způsob rozdělení likvidačního zůstatku mezi společníky.

Objasněte podmínky podání návrhu na výmaz společnosti z veřejného seznamu – obchodního rejstříku.

**Práci doporučuji k obhajobě.** (\*nehodící se škrtněte)

**Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm: VÝBORNĚ**

**Datum: 9. června 2015**

.....  
**Podpis oponenta diplomové práce**  
**JUDr. Marek Jansta, LL. M.**

